
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 236 DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, REALIZADA NO DIA 02 DE OUTUBRO DE 2013. 

Aos dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e treze, às 9h e 30min. 
reuniu-se, ordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência Social, na 
Casa dos Conselhos no auditório da SETRAC – Secretaria de Trabalho, 
Assistência Social e Cidadania, na Av. Ipiranga, 544 – Centro, com a seguinte 
pauta: 1) Apresentação dos Trabalhos das Comissões; 2) Prestação de Contas 
– 2012; 3) Plano de Providências; 4) Relatório Final da IX Conferência 
Municipal de Assistência Social; 5) IX Conferência Estadual de Assistência 
Social; 6) SUAS WEB / CENSO SUAS 2013; 7) Assuntos Gerais e Informes. 
Compareceram 11 (onze) conselheiros: representantes da SETRAC, Secretaria 
de Habitação, Secretaria de Educação, Secretaria de Saúde e Gabinete do 
Prefeito, pelo poder público; representantes da COMAC – Comissão Municipal 
de Atuação Comunitária de Petrópolis, Grupo Assistencial SOS Vida, SADIAS 
– Sociedade Ademir Damaceno para Infância e Adolescência, Associação 
Oficina de Jesus, CRP – Conselho Regional de Psicologia, e Associação Casa 
da Cidadania  pela sociedade civil. Com a presença de 19 (dezenove) pessoas. 
A presidente do CMAS, Érica Rangel de Souza dos Santos, deu início a 
reunião. Feita a leitura da ata da reunião nº 235, sendo aprovada 
unanimamente. Seguindo a pauta do dia, a apresentação dos trabalhos das 
comissões. Comissão de Direito e Fiscalização: Leitura da visita institucional ao 
Centro Educacional Terra Santa. A conselheira Maria Inocência, representante 
da Secretaria de Habitação, ressalta que o que foi apresentado é um relatório, 
não um parecer da comissão. O secretário da SETRAC, Jorge Maia, aponta a 
necessidade de se criar um modelo de visitas mais elaborado para se fechar 
um diagnóstico, ressaltando que não seria um julgamento e sim um indicativo 
sobre a qualidade dos serviços oferecidos. A plenária concorda com a 
sugestão. Em relação a visita ao Centro Educacional Terra Santa, a presidente 
sugere a criação de uma comissão mista para elaboração de um parecer 
técnico, sugerindo que esta reunião ocorra no dia 08 de outubro de 2013 às 14 
horas, na Secretaria do Conselho. O conselheiro suplente Leonardo, 
representante da SADIAS, questiona sobre a realização de convênios e a 
transparência do mesmo. Comissão de Orçamento e Finanças: Conselheiro 
Carlos Jorge, representante da Casa da Cidadania, faz a leitura do livro de 
registro do trabalho da comissão da qual faz parte.A conselheira Fernanda, 
representante do Gabinete do Prefeito, justifica sua ausência nas reuniões da 
Comissão de Orçamento e Finanças. Sra. Marta, diretora do Departamento de 
Gestão Administrativa e Financeira (DEGAF), solicita inversão de pauta para 
apresentar a prestação de contas do ano de 2012, contendo o indicativo do 
Fundo Nacional que não foi utilizado pela gestão anterior: Proteção Social 
Básica o valor de R$ 334.531,60 e da Proteção Social Especial o valor de R$ 
1.278,192,69. Sugerindo-se a proposta de abrir o superávit baseado no que foi 
apresentado, para não ter que devolver este recurso. Estes valores poderiam 



serem usados para  reformas, o custeio de capacitações e nas obras dos 
equipamentos da assistência social do município. O recurso do PROJOVEM foi 
devolvido na íntegra. Foi lembrado também da multa relativo ao termo de 
ajustamento e conduta sobre o lar Nossa Senhora das Graças, pelo Juíz Drº 
Alexandre, por não terem cumpirdo os itens solicitados. Carlos Jorge, 
contempla constando em ata, não aconteceu na gestão anterior. O Secretário 
da SETRAC, esclarece sobre a data que ocorreu esta multa, e que esta 
sentença deve ser cumprida. Diante do exposto a presidente do CMAS, realiza 
votação para aprovação da prestação de contas do ano de 2012. Aprovado 
pela plenária. Seguindo a pauta, apresentou-se o Plano de Providências. 
Rosane Cross, conselheira suplente representante do governo, informa que o 
Tibunal de Contas do Estado (TCE) realizou visitas aos equipamentos da 
assistência e determina que sejam feitas as adequações necessárias. O 
conselheiro Carlos Jorge, complementa que o que é apontado pelo TCE é real, 
embora não haja as adequações recomendadas, os serviços estão sendo 
executados. A presidente encaminha para plenária a aprovação do Plano de 
Providências. Aprovado. Comissão de Divulgação: o conselheiro Ismael 
Damas, representante do CRP, informa que as reuniões da comissão ocorrerá 
toda sexta-feira após reunião ordinária do CMAS. Informa também que o Blog 
do CMAS esta desativado desde a gestão anterior, e que tem como primeiro 
objetivo reativá-lo, bem como, criar uma página no Facebook. Relatório final da 
IX Conferência Municipal de Assistência Social: a presidente informa que foi 
publicado no DOM (nº 4312). IX Conferência Estadual de Assistência Social: A 
Conferência será realizada nos dias 16,17 e 18 de outubro no Centro de 
Convenções Sul América, e contará com 10 (dez) delegados do município, 
respeitando a paridade. SUAS WEB / 2013: a presidente do CMAS aborda 
sobre o preenchimento do Censo SUAS 2013. Foi sugerido pela plenária a 
criação de uma comissão mista, representantes das comissões e 
representantes da SETRAC, para referendar e aprovar o questionário. 
Assuntos gerais e informes: leitura do convite para reinauguração do CRAS 
Posse.  Em tempo, o primeiro secretário, Ismael Damas, solicita a gravação 
das reuniões do CMAS, com o objeitvo de não se perder nenhum ponto 
discutido nas reuniões. Passada a votação para a plenária. Aprovado. Nada 
mais havendo em pauta, a reunião foi encerrada, às11h e 30 min.,e eu, Ismael 
Damas, primeiro secretário do CMAS, lavrei e assino a presente ata juntamente 
com a presidente do CMAS, Érika Rangel. 


